



99岁退休教师捐30万积蓄助学

日前,常州市局前街小学99岁高龄的退休教师周映芳,在常州市公证处公证员的见证下,将30万毕生积蓄捐给了希望工程。老人的心愿很简单,希望能帮助更多家境贫困的大学生完成学业。

王燕 张敏

生活节俭却怀着一颗善心

周映芳从局小退休已35年,2011年老伴去世后,无儿无女的周映芳老人孤身一人住在常州市黎明医院老年康复科。

负责照顾周映芳的护工戴兰英告诉记者,老人在花园新村有一套老房子,她曾陪老人去看过。当时她就很惊讶,老人家里非常简陋,电灯都是最低瓦数的。对此,老人解释说,因为年轻时穷怕了,所以要节约一点,存点钱养老。

不过,近年来,老人觉得自己晚年生活有了保障,七八年前,周映芳老人就开始陆续帮助身边有需要的人。每个月一拿到退休工资,老人做的第一件事,就是去花园新村居委会,捐出自己部分工资,帮助社区里生活困难的家庭。

早就与老伴约定捐出积蓄

由于年事已高,周映芳一直惦记着和老伴从前的约定:“两人死后,将一生节衣缩食留下的积蓄全部捐献,为希望工程尽点微力。”老人还曾主动写信给团市委,希望加入团市委希望工程圆梦行动,帮助家境困难的优秀学生。

为了完成老人的心愿,局小、团市委一起为老人举办了简单的捐赠仪式。团市委学少部副部长戴兆钧表示,周映芳捐赠的30万元,是近几年来常州希望工程项目收到的最大一笔个人捐款,将全部用于“希望工程圆梦行动”,帮助家庭困难的大学新生,替他们解决学费、交通费、生活费等问题。



捐赠仪式现场,周映芳与学生交流 局小供图

年轻时因贫困曾无法读书

30万元,放在当今社会,可能并不能算多,但却是老人一生的积蓄。对这笔钱,周映芳只有一个要求,就是“一定要用于帮助想读书的孩子”,因为对于无钱读书的经历,她深有体会。

原来,周映芳小时候家里非常贫困,17岁初中毕业时,成绩优秀的她只能辍学当了一名幼师,没能念成大学,这成了她心里永远的遗憾。在她的帮助下,她的两个弟弟都考上了大学。如今,一位成了高级工程师,另一位是中国人民大学的博士生导师。

“我两个弟弟都是靠读书改变了命运,很多寒门学子也很有志气,但就是没钱念书,所以我希望能帮帮他们。”周映芳说。

师生们决定将爱继续传递

听说老人的善举后,局小师生都非常激动和感动。局小学校长李伟平说:“局小生命关怀理念的提出是有土壤的,是有根的。每一个在局小工作的老师对孩子都是有情怀的。学校将大力弘扬周映芳老人的精神,让更多的老师受到感染,将更多的爱给身边的孩子。”

此外,李校长还表示,局小新校区已经落成,学校一定会接周老师去新学校看一看。学校也将继续给予周老师更多的关心和照顾,让她的晚年生活幸福平安!

常州花园中学博美志愿服务队获悉此事后,还与黎明医院签订了志愿服务协议书,将长期为周映芳老师以及医院其他老人提供陪伴、联欢等志愿服务。

苏港澳青年“双创”大赛永久落户常州

日前,首届“苏港澳青年创新创业大赛”在常州举行,香港、澳门、江苏三地200位创业青年齐聚龙城,参赛的51个高质量项目涵盖智能制造、互联网、金融、新材料等领域,通过大赛的形式,推动了项目展示、资本投资和产业合作。经过激烈角逐,常州青年创业

项目天响无人机系统荣获一等奖。此外,常州还被确定为该赛事永久举办地。

今年首次设立的“苏港澳青年创新创业大赛”,由常州市人民政府、省港澳事务办公室等主办,共青团常州市委、常州市人民政府港澳事务办公室、武进区人民政府、

常州市青年联合会和市青年商会共同承办。

在颁奖仪式上,常州市青年联合会、市青商会联合港澳青年社团组织共建“苏港澳青年创新工坊”,为三地青年搭建项目合作、政策集成、资本助力的创新创业大舞台。 龚青轩 张敏

科技街昨天“三馆”齐开

昨天上午,2017年“吹响江苏”活动月常州科技街双创成果展示暨开馆仪式在钟楼区举行。常州科技街综合馆、智能制造体验馆、激光照明展示馆“三馆齐开”,共同展现钟楼开发区西进和常州科技街建设的最新发展成果。

据了解,三馆总面积约3000平方米。其中,常州科技街综合馆通过园区介绍、产业定位、重点企业产品展示等方面,全方位、立体式展示科技街园区和企业的风采

面貌;智能制造体验馆通过工业视觉系统应用、工业机器人应用、AR、VR产品应用等技术展示长江智能制造研究院近年来研发的高科技产品;激光照明展示馆则集中展现以激光光源为核心形成的激光显示与照明系列产品。

据介绍,目前常州科技街已累计引进和自主培养国家“千人计划”47名,省高层次双创人才18名,长江学者5名,市龙城英才156名。精研科技、科雷斯普、波速传

感器等一批优质企业通过人才项目落地、培育并快速成长;科技街已建成多维、百度创新中心、新博·智汇谷等众创空间11家,总面积65080平方米,入驻企业团队107个,意向入驻企业超百家。科技街以“基金+基地”的管理模式,引入凯璞庭、常春藤、天圆等6家社会资本,为入驻企业提供多元化、多层次、全方位的金融支撑,今年已孵化营收超百万企业5家以上。 顾克琦 张敏

金坛“两节一会”下月开幕

记者从金坛区委宣传部获悉,第八届金坛文化艺术节、第五届中国·长荡湖湖鲜美食节暨2017中国(长荡湖)休闲湖泊峰会将于10月22日正式开幕,共有22项形式新颖、丰富多彩的主要活动。“两节一会”依托地方山水资源,深入挖掘文化内涵,以“文化+旅游+农业+创意”的模式激发文化的多元融合效应,并体现惠民悦民,让群众成为活动的主体。

据了解,本次“两节一会”的主题为风雅金沙·水韵长荡,将从2017年9月持续到12月,其中开幕式、常州国际民间艺术周外国团队演出、金坛区非物质文化遗产重点项目汇演将在长荡湖水街广场举行,其他活动将在金坛区各广场及相关地点举办,届时将呈现给大家一场丰富的文化旅游盛宴。 陈新 陆文杰

梦立方潮流文化主题街区开启

见证常州千年历史的双桂坊,以其浓郁的历史文化氛围堪称常州第一街。日前,梦立方潮流文化主题街区开业仪式在双桂坊梦立方咖啡公园举行。

据介绍,梦立方潮流文化主题街区项目位于双桂坊梦立方咖啡公园3-5楼,总面积

8000平方米。该项目是在双桂坊成功运营8周年的基础上规划筹建,是常州唯一以嘻哈文化产业为主流的创客空间,是线上不可替代,只能线下体验的创新创业服务平台。目前,已有精英射箭馆、CASTER舞蹈教室、瑞兽健身房等多个商家入驻。 臧晶 张敏



9月22日晚,常州君泰尚德花园德昇府中秋答谢会暨1号楼预约发布会在君泰尚德花园售楼中心举行。近百名君泰尚德花园业主代表齐聚一堂,品美食、看演出,共享泰式文化盛宴。据了解,作为泰国TPC集团全资控股子公司,将泰式元素融入产品和服务的每个细节,是德厚地产一直以来的初衷。 宋体佳 文/摄

“绿色骑士”低碳角逐赤山湖

9月23日上午,150余名骑行爱好者齐聚容容赤山湖国家湿地公园,参加“世界无车日·百人绿色骑行”活动,共同践行“低碳出行,绿色骑行”的环保口号。

活动过程中,南京市骑行协会率四大方阵环赤山湖骑行,依次穿过湖滨绿道、千亩景观林、湿地长廊、竹林绿道、水上自行车道等经典骑行路线。

据赤山湖管委会工作人员介绍,赤山湖国家湿地公园

生态环境得天独厚,湿地生物资源丰富,自然环境和谐共生。公园充分利用自身资源优势,建成了全长15公里的“江南第一环湖绿道”,与旅游体育产业深度融合,契合全民健身的大众体育理念,长期承办游泳、绿道骑行、毅行和户外露营等体育活动。同时,他们还坚持向公众宣传普及湿地知识与生态理念,收到了良好的社会效益与生态效益。 张慧君 王林 林清智